

全国儿童DNA数据库落户青岛

首宏医疗与“全国儿童DNA数据库”项目实现战略合作,助力被拐儿童找到回家的路

□半岛记者 高晓飞

8月19日下午,一场以“杜绝儿童买卖、惟愿天下无拐”为主题的签约仪式正式在青岛发布,“全国儿童DNA数据库”项目与首宏医疗集团股份有限公司(以下简称首宏医疗集团)战略合作仪式在青岛市香格里拉大酒店隆重举行。首宏医疗集团负责该项目在山东省青岛、潍坊、烟台、威海四市的业务。有关专家表示,这将为儿童防拐、打拐提供有效的科学保障,为儿童撑起一把有力的“保护伞”。

市场主导 专业运作

据浙江公共安全研究院副院长毛佳伟介绍,由公安部第一研究所建立的“全国儿童DNA数据库”,是全国唯一一个由市场主导、专业化服务,并纳入公安部一所内网管理的儿童DNA数据库,目前由浙江公共安全研究院专业团队运营,与全国打拐DNA数据库互补。对预防儿童拐卖与走失,儿童人身安全做到“提前采样预防”,走失后“快速精准查找”,对维护社会稳定和保障儿童人身安全具有重要意义,也为防止儿童丢失增添一份科技力量。

据介绍,“全国儿童DNA数据库”为所有0~10岁儿童预存DNA信息,并

由公安部第一研究所进行统一管理。数据库建成三年来,为数万名的适龄儿童预存了DNA信息。目前,该项目现已在浙江、上海、广东、山东、四川等17个省、市、自治区设立了执行机构,力争尽快实现全国多省市执行机构全覆盖。

青岛市民营医疗机构党建工作指导员任明法认为,随着近几年网络信息化的发展以及丢失儿童数量的增加,全社会对“防拐”“打拐”的关注越来越高,可由于缺失对比的信息等因素,致使大量的丢失儿童找不到自己的亲生父母。全国儿童DNA数据库就像一张电子出生证一样,详细记录自己父母的地址、电话等详细信息,让丢失的孩子通过平台数据库快速找到自己的亲生父母。

落户青岛 辐射周边

一直以来儿童走失问题始终受到社会的广泛关注。儿童失踪及后续的找回一直是各方关注的焦点。儿童预存DNA,一旦发生意外走失后,未来寻回时可以第一时间进行DNA比对快速确定身份,相较于以前儿童失踪后,只能采集父母DNA进行盲比而言,现在比对速度更快、准确率更高,寻回儿童受到二次伤害的风险大大降低。

首宏医疗集团董事长兼CEO徐海波认为,全国丢失儿童数量日益增



首宏医疗与“全国儿童DNA数据库”项目实现战略合作。

加,给每个家庭带来巨大的伤害。首宏医疗集团此次与全国儿童DNA数据库项目的合作,是出于对青岛、潍坊、烟台、威海四市0~10岁适龄孩子一种公益保护,希望通过我们的呼吁,人们在面对丢失儿童时不但可以人人“打拐”,更可以教会父母和孩子们如何“防拐”,通过全国儿童数据库这一科技手段,让更多的丢失儿童找寻回

家的路,这也是首宏医疗集团社会责任和终极目标。

首宏医疗集团此次携手全国儿童DNA数据库这一“打拐防丢”利器落户青岛,也将为更多孩子插上安全的翅膀,帮助更多走失或被拐卖的儿童重回父母身边,让更多家庭破镜重圆。此后,全国儿童DNA数据库在潍坊、烟台、威海四市相继上线。

无私奉献,“后勤队长”很温暖

香港路社区孙传桂热心为专班人员提供服务,暖心故事真不少

□文/半岛记者 葛昭然 图/受访者提供

近年来,许多大活动在青岛举行,无数的专班人员投入其中,全力保障活动顺利进行。在香港路社区有这样一位老人,尽自己所能,为专班人员提供后勤保障,在平日生活中也无私奉献,创建活动室,促进邻里和谐,她就是孙传桂。

保障后勤,推着小车去送饭

孙传桂今年70岁,年轻时是专业的餐饮工作者,不仅做得一手好饭,而且善于营养合理搭配。2018年上合峰会在青岛举行,入户走访、重点人员排查、劝离重点区域内的可视户离开等等,一系列的工作需要进行,专班人员忙碌的几乎没有时间喝水、吃饭,以点为家已经成为了他们的常态,能吃上一口热乎饭成为了奢望,这一切都看在了凯悦中心副楼长孙传桂的眼里。

孙传桂利用自己的专业和家就近居住的条件,在工作的间隙回到家中,用专业的工具,为专班人员做了手擀面、烙饼、馄饨等。当她把热乎乎的饭用小车推到凯悦中心时,原本以为会

饿肚子执勤的工作人员十分感动,振奋了大家工作的积极性。孙传桂还自发地把家中的电热水壶、凳子等生活用品拿了过来,为专班人员提供后勤保障,大家都亲切地称她为“后勤队长”。

今年海军节期间,天气降温,孙传桂看见三名女学警在工作过程中由于裤子单薄,冻得打哆嗦,马上回家拿出三条新的保暖裤给她们,让她们能更好地工作。在炎热的夏天,孙传桂还会熬绿豆汤,给街上的自防队员、环卫工人、快递员送去,让他们消暑。

谈到做这些的初衷,孙传桂说:“作为岛城的一员,我就是想为青岛更好的发展尽一份力量,所以我就利用我的专长来为大家提供一点帮助。”

创办活动室,街坊四邻常聚聚

孙传桂在小区中有一间空着的房子,她没有像大多数人那样把房子租出去,而是把它改造成了一个活动室,里面放有跑步机、单车机、沙发、茶几等,小区的许多活动排练都在这里进行,去年小区办的邻居节就以这里为主场地,现在墙上还挂着当时的活动横幅。



孙传桂(左)和老伴从家里为专班人员带来板凳。

除了举办活动,街坊四邻几乎每天都会来这里坐坐,孙传桂和老伴为大家倒上茶水,大家坐在一起喝茶聊天,氛围非常好,想要活动一下身体,还可以用屋子里的器械锻炼,十分方便。

孙传桂表示,创建这个活动室就是希望为街坊四邻提供一个一起聚聚的场所,为大家提供一些便利。逢年过节,孙传桂还会做一些好吃的食品与

邻居们分享,炸饭花、牛轧糖、雪花酥……一样样可口的美食拉近了大家的距离,促进了邻里关系的和谐。

孙传桂的腰有一点小问题,干活久了就会累很难受,但这丝毫不影响她参加志愿活动的热情,“虽然有时候会很累,但只要看到大家开心的笑脸,看到大家对我的认可,我就觉得一切都值得了,志愿活动我也会一直坚持做下去的。”孙传桂坚定地说。